



LIST IZLAZI TJEDNO. GODISNJA PRET-  
PLATA 30 DIN. ZA INOZEMSTVO 60.—  
OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA IX. BROJ 5.  
Sibenik, 30. siječnja 1938.

RUKOPISI SE NE VRACAJU — ADRESA  
UREDNIŠTVA I UPRAVE: SIBENIK pp. 17.

## Bezobzirni

Pogledjete se moraju katolici još skrivati u podzemne katakombe kao što se nekoć skrivahu u vrijeme poganskih rimskih silnika. Ali samo pogledjete! U većini zemalja ipak se može javno ispovijedati katolički svjetovni nazor.

I ne možemo reći, da više nema među svijetom vjere. Ima je još! Ima je ne samo među priprostim seljačkim slojevima nego i među onima koji su najveći ljubitelji i pretstavnici znanosti i umjetnosti.

Mnogo nas ima; mnogo katolika i iskrenih vjernika, koji se trude da što savjesnije izvršuju sve Božje i crkvene zapovijedi, ali premalo je otvorenih katolika. Premalo je onih koji se ne stide javno očitovati svoja vjerska načela, koji su bezobzirni kad treba ustati na obranu katoličkih svetinja.

I to su, eto, skroviti i zaplašeni katolici — katolici koji se svojevoljno, iz prevelikog obzira i malodušnosti, skrivaju u podzemlje, u katakombe.

Posvuda ćemo se namjeriti na »junake dana«, koji će na trgu, u svetištu, u vlaku i na parobrodu prvi zapodijeti razgovor o vjeri, o Bogu, Crkvi i svećenstvu. I to, naravno, u negativnom smislu. Sate i sate će se obarati na sve što je iskrenom katoliku sveto, ali niko od prisutnih, makar među njima bilo i dobrih vjernika, neće se ustati i stupiti u protivnapadaj, da opravrgne njihove blesarije.

Tako se sije zlo sjeme. Tako trijumfira sotonna na svijetu; i to baš najčešće u katoličkoj sredini! A zašto se to dopušta? Zar nas je stid naših načela, za koja smo uvjereni da su istinita i sveta? Tada kako nas može biti stid ustati na obranu istine, kad se naši protivnici ne stide svoje zagriženosti, svojih laži i protivurječja!

Jer nije dosta vjerovati, već je potrebno i vjeru ispovijedati! Ispovijedati je osobito pred onima koji nas drzovito i slaboumno napadaju, kojima je jedina slast nabacivati se svojim nečistim i sušičavim krahotinama na vjekovne zidine katoličke Crkve.

Za vrijeme nedavnog »Tjedna protiv psosti«, župnik je negdje grmio protiv te naše grdne mane, grijeha i sramote. I kad je razla-

## Pastirsko pismo našega biskupa za

# Papin Dan

Katolički svijet ove će godine po šesnaesti put zanosno i radosno proslaviti dan 6. veljače, dan kad je na Petrovu Stolicu, po nedokučivoj namisli Božje Promisli, uzdignut (6. II. 1922.)

PAPA PIO XI.

Po svim kontinentima, po svim crkvama katolička će srca toga dana zahvaljivati — kao što i 12. veljače, na šesnaestu obljetnicu Krunisanja Pape Pija XI. (12. II. 1922.) — Božanskom Spasitelju što je, u svojoj neizmjennoj dobroti, povjerio svoju Crkvu velikom Vladaru, svoju mističnu lađu vještom Kormilaru, svoju Zaručnicu svetom Velikom Svećeniku, svoju katedru Istine mudrom Učitelju i dubokom Učenjaku.

Gdjegod ima katolika odjekivaće pjesma harnosti Vječnom Pastiru što je udijelio svojoj Crkvi, Katoličkoj Crkvi, šesnaest godina sjajnoga pontifikata Pape PIJA XI.

Ovogodišnja radost za »PAPIN DAN« zastalno će biti jača, jer PIO XI., iza preboljene teške bolesti prošle godine, nastavlja obnovljenom energijom, neumornom brigom i mladenačkom svježinom svoju mnogovrsnu djelatnost, uvijek gledajući i prosuđujući sve najveće događaje i najkrupnija pitanja u svijetu pod vidom vječnosti, stalnošću i neustrašivošću koja zadivljuje i one koji ne pripadaju Katoličkoj Crkvi, te očinskom lju bavi koja sve osvaja.

Velikina i auktoritet PIJA XI. dolazi sa Stolice, sa kojeg On vlada Kristovom Crkvom, kao što je kroz sve vijekove od prvoga Pape Sv. Petra dolazilo svim njegovim nasljednicima, koji su na istoj nepokolebivoj i nepogriješivoj Katedri Istine vršili vlast Kristova Namjesnika među ljudima.

Uzvišena je čast PIJA XI., jer je On Vrhovni Glavar rimske crkve, koju — po riječima lionskog mučenika sv. Ireneja (170.—202. god.) utemeljiše preslavni apostoli Petar i Pavao te je ona najveća i najstarija, koju svi priznaju, te se s njom rađi njenoga prvenstva nužno moraju slagati sve crkve» (Adv. Haereses I., III. c. 1.).

Velika je vlast PIJA XI., jer je On temeljni kamen vjere, vidljivo jedinstvo mističnoga Kristova Tijela, naime Njegove Crkve »u kojoj — kako tvrdi kartaški mučenik sv. Ciprijan (god. 258.) — da Krist osigura jedinstvo utemeljio je jedinu Stolicu, onu Petrovu, naime jednu vjeru pa je stoga i dao Petru prvenstvo» (Ep. 55. ad Cornelium).

Universalan je ugled PIJA XI., jer On vlada u Onoj Crkvi, koju antiohijski mučenik sv. Ignacij nazivlje u svojoj poslanici Rimljanima (Cap. 4.) god. 107. »izabrana crkva, preobilna svjetlošću, koja sa središta rimskoga svijeta zapovijeda drugim crkvama tako dostojno Boga, tako opravdano sretna, savršena u ljubavi, čista krepošću, čuvarica Kristova Zakona i nazvana Crkva Oca».

Nepogriješno je učiteljstvo PIJA X., jer je On — kako lijepo piše sv. Ciril Aleksandrijski (god. 444.) — »zaječnički otac ogromne kršćanske obitelji a mi svi sjedinijeni s našom Glavom, s Apostolskom Stolicom Rimskoga Velikog Svećenika: Njega moramo pitati što treba da vjerujemo i da držimo za stalno: Njemu ide naše poštovanje i naše molbe: On ima pravo da kara, popravlja i određuje, veže i razvezuje u ime Onoga koji ga je postavio namjesto sebe: Nikomu drugomu nije Krist dao punoću vlasti. Prea njim, po božanskom zakonu, svi sagiblju svoja čela a knezovi svijeta njemu se pokoravaju kao Osobi Isusa Krista.»

Katolici!

Kao što ste prošlih godina katoličkim srcem i dušom proslavili »PAPIN DAN« tako neka bude i ove godine i to u većoj mjeri, u jačoj ljubavi i odanosti prema Svetoj Stolicu, Namjesniku Kristovu slavno vladajućemu PAPI PIJU XI.

(Nastavak na 2. strani u sredini gore)

## Katoličke pobjede

### 100 GODINA NAPRETKA AUSTRALSKE CRKVE

Prije kratkoga vremena su australski biskupi imali četvrtu opću sjednicu u Melbourneu. U stolnoj crkvi toga grada je Rockhamptonski biskup Mons. R. Hayes imao svečani govor. Među ostalim je rekao:

»Australija se može, što se tiče razvoja Crkve, obazirati na vrijeme velikoga podizanja. Prije 100 godina su bila u Australiji samo tri svećenika i nijedan biskup. Danas imamo sedam nadbiskupa, 20 biskupa, preko 2 hiljade svećenika, 2465 crkava, 687 pučkih i srednjih škola, 5 visokih škola, 155 bolnica i karitativnih ustanova te preko 1 milijuna i 400 hiljada katolika. Brzo će biti 100 godina, otkada je prvi biskup Beda Polding stupio na zemlju, da bi kao prvi biskup »Nove Holandije« — tako se tada zemlja zvala — djelovao za Božju Crkvu...»

Zatim ističe, da im je »otok svetaca« — Irska dala 15 biskupa.

»Ako danas pogledamo razvoj u našoj zemlji, tada smijemo reći: Ovaj krasan napredak — ako ga gledamo sa zemaljskoga stajališta — ne izvire iz ničega drugoga nego iz ponizne i priproste vjere nekoliko tisuća preznatih proganjanih ljudi, kojima brutalni zakoni nisu dozvolili, da u svojoj vlastitoj domovini žive slobodno po svojoj vjeri. Jasno je, da nikada ne bi bila nastala tako jaka katolička zgrada, da srčani i neustrašivi graditelji — biskupi — nisu čvrsto i odlučno prionuli na rad! Oni su nam ostavili bogatu baštinu. Od velikih djela najviše cijenimo izgradnju našega katoličkog školstva i katoličkog uzgoja, koji su bili otkupljeni neizmjenim žrtvama.»

### NEKA SE ZABRANI PSOST!

Poljski novinarski katolički ured je započeo veliku borbu protiv psosti i proklinjanja u poljskom narodu. Taj se dopisni ured kraticama označuje KAP. Ima dobre veze s poljskim biskupima, koji su odobrili tu njegovu akciju. U člancima ističu, da je proklinjanje u Poljskoj vrlo rašireno te da treba raditi protiv toga ružnog običaja. Pozivaju poljsku vladu, da se ugleda u talijansku, koja je prije kratkoga vremena zabranila u Italiji javno psovanje. Nešto slična neka se i u Poljskoj učini te da se svaka psost ka-

gao zašto je psost kod nas toliko raširena, naveo je i ovu misao:

»Danas se ne može ni najgorega zločinca javno obružiti, a da se ne nade neko, makar i od desete kapi krvi, koji će ga početi braniti. Ali, zato, neće niko ni zuba objeljeti, kad se javno vrijeđa Bog, Njegova Majka i ostale kršćanske svetinje.«

Tako je to kod nas. — A svaki bi drznik što puta prije promislilo što će reći, da mu je, bar jedamput, neko od nas javno zatvorio usta i zasramio ga otvorenosću

i odlučnošću.

Uvijek zavaravamo sami sebe. Mislimo da će nas drugi prezirati i omalovažavati, ako se usudimo otvoreno istupiti i izjasniti se u prilog istine. — A baš obratno bival! Čim više se uvlačimo u se, više nas omalovažuju i drskije napadaju!

Odlučnost i otvorenost se svakome sviđa. I neprijatelj pred njom skida kapu, a prijatelj i simpatizeri, ojunačeni našom riječju, počće nam javno pljeskati.

Uvjerenje da smo jedini pred-

stavnici potpune i nepromjenljive istine, mora nas jednom osvijestiti, da u svakoj danoj prigodi muževno ustanemo na noge.

Moguće će doći vrijeme kad ćemo se pred grubom fizičnom silom morati spuštati u potajna skrovišta, u katakombe, ali dok je ovako, naša je dužnost da čuvamo stražu i stojimo na braniku ispred očiju tisuća.

Dok drugi šute, mi govorimo; dok drugi govore, mi vičimo! Jer to je naše pravo i naša dužnost!

Ig.



zni novčanom globom, jer je to znak surovosti.

Da poljski novinari dodu u naše krajeve te čuju one naše strašne psosti i kletve, kakvu bi svjedodžbu dobili o nama?

## ŽIVOT S CRKVOM

### Crkveni kalendar

Nedjelja, 30. I.: *Cetvrti nedjelja po Bogojavljenju*. — Sv. *Martina*, djevica i mučenica. Podnijela je mučeničku smrt za vrijeme Pape sv. Urbana oko 225. g.

Ponedjeljak, 31. I.: Sv. *Ivan Bosko*, apostol zapuštenih slojeva. Rodio se u Italiji nedaleko Torina 16. VIII. 1815. Svoj život i svu svoju snagu posvetio je odgoju zapuštenih dječaka. Umro 31. I. 1888., a proglašen svetim 1. IV. 1934.

Utorak, 1. II.: Sv. *Ignacij*, mučenik. Na upit cara Trajana u čije ime izgoni davale, kazao je: „Ja sam Bogonosac. U srcu svojem nosim Isusa Krista i u ime njegovo izgonim davale.“ Završio je život u Rimu. Bio je bačen u amfiteatar za hranu ogladnjelim lavovima.

Srijeda, 2. II.: *Svijećnica*. Danas je Bl. Djevica Marija četrdeseti dan po porođaju prikazala Isusa u hramu te je tom prilikom starac Šimun bio sretan, da ga primi na svoje ruke.

Cetvrtak, 3. II.: Sv. *Blaž*, biskup i mučenik. Podnio je mučeničku smrt g. 316. Sv. Blaž je zaštitnik u bolesti grla.

Petak, 4. II.: Sv. *Andrija Korsini*, biskup. Rodio se g. 1302. Mlade dane proveo je u grijehu i u raspuštenosti. Kasnije se obrati i postao karmelićanin i biskup. Umro je na glasu svetosti g. 1372.

Subota, 5. II.: Sv. *Agata*, djevica i mučenica. Rodila se u Kataniji oko g. 230. Carski namjesnik Kvincijan htio je na svaki način oženiti. No ona je radije podnijela mučeničku smrt negoli žrtvovala svoju čistoću.

### IV. nedjelja po Bogojavljenju

*Citanje poslanice bl. Pavla Apostola Rimljanima (13, 8—10)*: — Braćo! Nikome ništa ne dugujete osim da ljubite jedan drugoga; jer ko ljubi bližnjega, ispunio je zakon. Jer: Ne čini preljube; Ne ubij; Ne ukradi; Ne reci lažno svjedočanstvo; Ne poželj; i ako ima još koja druga zapovijed, u ovoj se riječi sadrži: Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe. Ljubav ne čini zla bližnjemu. Punoća je dakle zakona ljubav.

† *Sljedi sv. Evandjelje po Mateju (8, 23—27)*. — U ono vrijeme: Kad uđe Isus u ladicu, podoše za Njim učenici Njegovi. I gle, velika oluja nastane na moru, tako da ladicu pokrivalo valovi, a On spavaše. I pristupivši k Njemu učenici Njegovi probudiše Ga govoreći: „Gospodine, spasi nas, pogibosmo!“ A Isus im reče: „Što ste bojažljivi, malovjerni?“ Tada ustavši zapovijedi vjetrovima i moru i nastala velika tišina. A ljudi se začudiše govoreći: „Ko je ovaj da Ga slušaju vjetrovi i more?“

### Jesam li podmirio pretplatu?

## Podlistak

### Što je to u Lurdu?

(Prilikom 80-godišnjice lurdskih nkazanja)

— Nastavak —

II.

#### Pomoću sugestije?

Kad se protivinima Lurda i njegovih čudesnih događaja izjalovi drska laž, da je tu ljekovita voda; kad su se raskrinkali njihovi lažni i neuspjeli znanstveni rezultati, onda se lažiše drugoga nečasnog posla. Stadoše tvrditi, da se u Lurdu ozdravljenja događaju pomoću *sugestije*. Dakle, oni bi htjeli, da tobožnjom sugestijom protumače sva čudesa, koja se događaju bilo u kupeljima s lurdskom vodom bilo za euharistijskih procesija. No i ovdje zagrižoš u tvrdu jabuku, te jado polomiše svoje fine zube, naučene gristi laž. Oni vele, da se u Lurdu sve zbiva pomoću sugestije, a ipak tu nema ni sjene sugestije.

Što bi to zapravo bila sugestija? „Sugestija bi bila neka nutarnja sila, koja bi, koliko u nas samih, toliko u drugih, preko živoga razmišljanja, pobudila izvjesno kolo misli, osjećaja, djelovanja volje, te bi i same telesne bolesti izlučila iz organizma.“ To bi značilo u stvari ovo: Na pr. jedan bolesnik sam ili pod uplivom drugoga živo sebi predoči ono zdravo

### Dragi vjernici!

Uzdignite žarke molitve Bogu da što dulje održi na čelu Svete Crkve PIJA XI, e da je Onkroz oluje i borbe sadašnjice vodi od pobjede do pobjede!

Svećenici i dušobrižnici u nedjelju 30. t. mj. ili na blagdan Svijećnice po svim crkvama šibenske biskupije i apostolske administracije pročitajte ovo pismo preko službe Božje. Gdje ima više Misa neka se ovo učini preko svake sv. Mise i pri popodnevnoj pobožnosti. Neka dušobrižnici potaknu vjernike shodnim riječima da što ljepše i svečanije proslave „Papin Dan“. U svakoj župi služba Božja mora da bude kao što biva u najvećim blagdanima. Propovijed ima biti o Papi (De Primatu). Iza svečane Mise neka se otpjeva „Tebe Boga hvalimo“ pred izloženim Svetotajstvom.

Gdje ima više Misa dopuštam da svečana Misa bude zavjetna Misa „De anniversario electionis seu coronationis Summi Pontificis“ kao u misalu „In festo Cathedralis S. Petri“ 18. siječnja, in colore albo, cum Gloria, unica oratione pro Papa, sine ulla commemoratione, Credo, praefatione apostolorum et ultimo Evangelio S. Joannis.

Pred svečanošću tri dana, naime 3, 4. i 5. veljače slavije zvona po svim crkvama ujutro, u podne i uvečer. U subotu 5. veljače, u predvečerje, u 17 sati, a u nedjelju ujutro u 6 sati i u podne zaslaviće sva zvona svih crkava u šibenskoj biskupiji i apostolskoj administraciji za pola sata.

Vjernici, osobito članovi(ce) društava Katoličke Akcije i drugih vjerskih društava, neka pristupe na „Papin Dan“ sv. Pričesti, koju neka namijene za sretno i dugo vladanje PIJA XI.

U stolnoj bazilici u Šibeniku 6. veljače u 11 sati biće pontifikalna zavjetna Misa za PAPU. U 17 sati također u bazilici biće govor o Papi, a zatim pred izloženim Svetotajstvom ispjevaće se „Tebe Boga hvalimo“ s molitvom za Papu.

U onim mjestima, gdje je to moguće, neka se obavi i vanjska svečanost naime prigodna akademija u počast Sv. OCU.

U Šibeniku biće svečana akademija u „Katoličkom Domu“ u čast Sv. Oca Pape PIJA XI. u nedjelju 13. veljače.

Šibenik, 25. siječnja 1938.

Dr JERONIM MILETA

biskup i apostolski administrator

### Velicina i moć Božja

„Gospođin kraljuje“ u Početnoj pjesmi opetovano klikće Crkva svih ovih nedjelja po Bogojavljenju. Gospođin, Kralj Mesija, predmet klanjanja ne samo od strane ljudi, već i od anđela, kraljuje i pobjedu slavi: neka se raduju svi narodi zemlje: „Klanjajte se Bogu svi anđeli... Gospođin kraljuje, neka klikće zemlja, neka se vesele mnogi otoci.“

U Pjesmi iz Poslanice o vako je lijepo istaknut ovaj pojam o sili, moći i veličini Božjoj: „Narođi će se bojati imena Tvojega, Gospođine, i svi kraljevi zemaljski slave Tvoje. Ustat će narodi protiv Tvoga evandjelja i ubit će onoga, koji zazivlje Tvoje Ime. Kraljevi i moćnici zemaljski proglasit će okrutne progone protiv Tebe, Gospođine, i protiv Tvoga kraljevstva. No Ti ćeš, Gospodine, iznijeti pobjedu protiv svega i protiv svih, i gospodujući narodi će priznati Tvoju moć: „Aleluja, aleluja: Gospođar kraljuje. Narođi će se bojati imena Tvojega, Gospođine, i svi kraljevi zemaljski slave Tvoje.“

Čudo oluje, koju je utišao Isus Krist svojom svečanom zapovijedi moru i vjetrovima (Evandjelje) tako je očita i jasna slika svekolike gospodujuće i slavodobitne sile i moći Kristove nad nesretnim ljudskim slučajevima, protivnim Njegovoj svetoj volji.

stanje koje želi postići, i on uslijed ovog napetog živog umišljenja uistinu postaje zdrav.

Ako pomnivo promatramo djelovanje sugestije — bila to *autosugestija* ili *heterosugestija* — opazit ćemo, da ona, zaista, postizava nekakve učinke. Učinci, koje polučuje sugestija, bivaju samo kod nekih živčanih bolesti, a i to kod abnormalnih osoba. Pa i u živčanom bolestima ima mnogo toga, gdje sugestija ne može a ma baš ništa da djeluje. Vrtoglavlica, nepodnašanje svijetla, omaglica, ukočenost, bolenja u koži, boli u živcima, nesvijest, tjeskoba i druge živčane bolesti sve su to bolesti, u kojima sugestija — po svjedočanstvu g. Bernheima — nema uspjeha. Što se pak tiče onih slučajeva, u kojima je liječenje sugestijom postiglo nekakav uspjeh, treba znati, da je taj uspjeh samo prividan i kratkotrajan, jer se bolest opet brzo pojavi u svoj svojoj žestini. Ovo potvrđuje i njemački liječnik dr Hoffmann, kad kaže: „Obično daju ljudi preveliku važnost lijekovima učincima sugestije u nervoznim bolestima. S pravom se dakle i ma čovjek čuditi, da ove bolesti nemaju trajnog uspjeha, ako se jednostavno liječe sugestijom, osim u vrlo rijetkim slučajevima. Svaki put, kad sam nastojao, da djelujem na slične bolesti, a nastojao sam to kroz više godina, mogao sam postići samo kratkotrajne uspjeh.“

Dakle, kako vidjesmo, sugestija može imati nekakav uspjeh samo u

Zato evo poklika zanosa, divljenja i zahvale Crkve Kristove, koju Isus Krist, njezin Utemeljitelj i božanski Gospodar, uvijek čuva, pomaže i spašava:

„Desnica Gospođnja pokaza moć, a desnica me Gospođnja uzvisi: neću umrijeti, nego ću živjeti i pripovijedaati djela Gospođnja“ (Prikazna pjesma).

Pred tolikom veličinom i moći Božjom, slavljenom od Crkve u svojoj današnjoj liturgiji, ista Crkva posvjedočuje i priznaje slabost i bijedu svoje djece te zaziva pomoć i utjehu Božju: „Bože, koji znaš da radi ljudske slabosti ne možemo odolijevati... ađaj nam zavravje duše i tijela“ (Početna molitva). — „Dopusti, molimo, svemoguću Bože, da prikazani dar ove žrtve slabost našu od svakog zla čisti vazda i brani“ (Prikazna molitva).

Učinimo međutim plodnim i uspješnim naše molitve Gospođinu ispunjujući i vršeći Božji zakon svojom ljubavlju prema našem bližnjemu, baš onako, kako nam to preporuča apostol sv. Pavao u Poslanici Rimljanima (13, 10): „Ljubav ne čini zla bližnjemu. Punoća je dakle zakona ljubav.“ (Poslanica).

NOVA KŔIŽARSKA BRATSTVA osnovana su: za dake u Gružu (dubrovačko okružje), te u Sušaku (okružje Senj—Sušak).

nekim živčanom bolestima, dok je u organskim nemoćna. To priznaje i sam Bernheim, kad kaže, da sugestija ne može namjestiti iščašeno udo, ne može slosnuti natečeni zglob od reumatizma, niti uspostaviti razorene moždane srčike. Ne može uništiti upale. Sugestija ne ubija mikroba, ne može učiniti da nestane sušice. U prelomu kostiju, rak-rani, sljepoći i drugome nemoćna je.

A ovih organskih bolesti je 95%. Što se tiče lurdskih ozdravljenja, možemo onda slobodno reći, da se ne događaju pomoću sugestije. U Lurdu su uglavnom organska ozdravljenja, a tu, kako vidjesmo, ne pomaže sugestija. U onim izvjesnim slučajevima živčanih bolesti, u kojima sugestija polučuje uspjeh, taj je opet ne samo kratkotrajan, već za nj se hoće dugo vremena. Ova dugotrajnost liječenja mnoge je liječnike prisilila, da se okane ovoga neuspjelog posla. Tako jedan vojni liječnik 1904. otvoreno prizna dru Berillonu, da se sugestijom bavio više godina i da se okanio jalova posla, jer nije postizao nikakvih rezultata. Sugestija ne može da ozdravlja u jedan hip, njome se liječi polagano i postepeno. U Lurdu svega toga ne treba. U jedan jedini trenutak izliječe se tu i prestaju najteže inajkompliciranije bolesti, bilo živčane, bilo organske.

Mnogi — kao što i Charcot — vele, da tu daje zdravlje vjera. No vjera ne proizvada sugestije. Nada, da će netko ozdraviti, temelji se na

### Na obranu Božje časti!

## Nekoliko praktičnih uputa za pobijanje psosti

Na zaključnoj pobožnosti u „Tjednu protiv psosti“ za žene i majke 16. t. mj. ujutro u crkvi sv. Frane u Šibeniku održao je govor o. dr. B. Polonijo te im dao ove praktične upute za pobijanje psosti:

1. Ne davajte svojih kćeri psovaćima za žene.
2. Izbacite iz svojih kuća sluškinju, radnika, namještenika, koji prkosno psuju.
3. Budite stroge u karanju i kažnjavanju svoje djece za svaku njihovu bezbožnu i bestidnu riječ.
4. Javnom svagdanjom molitvom u obitelji učinite iz svoje kuće crkvu, jer koja kuća nije kao crkva, bit će razbojnička špijla i pakleno mučilište.
5. Ne izazivajte muža i odraslih sinova na gnjev i psost površnim obavljanjem svojih kućnih posala ili prkosom, makar vi bile u pravu. Žena naime pobjeđuje muškarca, kad mu uslužno i nježno pušta.
6. Od djece i posluge zahtijevajte tačno vršenje svih kršćanskih dužnosti, primanje sv. sakramenata bar jednom u svakom godišnjem dobu, te da se učlane u koje katoličko udruženje. Osobito to zahtijevajte od svojih kćeri. To će im dobro doći i za udaju, jer i pokvarenjak traži nadasve nabožnu i savjesnu ženu.
7. Iskorišćujte i ustanovu „Zajednice doma i škole“ za pristojan odgoj svoje djece, jer i u smislu drž. zakona i prema jeanoj lanjskoj banskoj naredbi i školske uprave i učitelji moraju raditi na pobijanju bezbožne i bestidne psosti.
8. Bojkotirajte još i trgovce, koji psuju ili puštaju, da im trgovina odjekuje psostima.
9. Cjenkajući se sa sitnim prodavačima i radnicima držite se one: „Ne čini drugome, što ne želiš, da drugi tebi učini“. Inače prevarene i iskorišćene silite na psovanje.

### „Tjedan protiv psosti“ u šibenskoj banovinskoj bolnici

2. t. mj. dušobrižnik preč. don J. Jurin preko sv. Mise najvjestio je „Tjedan protiv psosti“, pročitao odredbu Ordinarijata i razjasnio svrhu, potrebu i važnost te akcije.

9. t. mj. dušobrižnik preč. don J. Jurin održao je propovijed o psosti. Isto tako i 16. t. mj.

Kroz tjedan svakoga dana navečer održao se blagoslov s Presvetim Sakramentom, za kojega se pjevao pokornički psalam „Smiluj mi se“.

Bilo je i nešto ispovijedi i pričesti bolesnika.

Suviše kroz tjedan dušobrižnik preč. don J. Jurin u pet glavnih dvorana održao je predavanje o psosti za muške bolesnike, kojima su prisustvovali i sve ženske bolesnice, koje su se mogle pridrići.

tvrdnji: „Gospodine, ako hoćeš, možeš me ozdraviti!“ To je, eto, što vjera uči. Ništa drugo ona ne veli. „Ona nema nikakva utjecaja na moje pouzdanje ni na moje osvjedočenje, koje bi mi pružalo sigurnost, da ću ozdraviti“ — kaže jedan pisac.

Mnogi, koji u Lurdu ozdravljaju, tomu se, često puta, ni ne nadaju. Dolaze iz sasvim drugih razloga. To jasno pokazuje i slučaj gđe Marije Borel. Ona je u 18. god. imala tifus, a iza toga u 27. godini pojavi se i upala sljepoga crijeva (appendicitis). tako da se morala podvrći teškoj operaciji, dok joj se napokon ne pojaviše dvije velike gnojne rane. Liječila se svim mogućim lijekovima, ali joj nisu ništa koristili. Podvrgne se i drugoj operaciji, ali bez uspjeha. Kasnije joj se otvori i treća rana, iz koje je isto curio gnoj, a konačno je sljedilo zgrčenje hrptenjače, tako da više nije mogla sobom ni krenuti. Uz to se nečist njezina poča miješati s gnojem i izlaziti kroz rane, koje su probile želudac. Ovakvo stanje potrajalo je 5 mjeseci. I što ljudsko umijeće nije moglo da iscijeli, to se 27. kolovoza 1907. g. iscijeli samo dotaknućem lurdske vode. U Lurdu je ozdravila, ali joj nije bilo ni na kraju pameti, da za to molj ili da se tomu čudu nada. Sasvim su je drugi razlozi tu doveli, a ne želja za zdravljem. To sama izričito veli. Na upit jedne osobe: „Zar ste se zbila nadali, da ćete ovdje ozdraviti?“ — odlučno izjavi: „Ne, nipošto! Nego



## Širom svijeta

**STRAHOVITI POTRES U JAPANU.** Prošlih dana osjetio se u zapadnom Japanu jači potres. Stanovništvo gradova u divljoj panici nastojalo se spasiti bijegom na otvorena polja. Porušeno je mnoštvo zgrada, dok je broj ljudskih žrtava nepoznat. U cijeloj Osaki prekinuta je telefonska veza.

**RASPUST RUMUNJSKOGA PARLAMENTA.** Objavljen je ukaz o raspuštanju rumunjskoga parlamenta, koji je izabran u rujnu prošle godine. Novi izbori za parlament određeni su 2. ožujka, a za senat 4. ožujka. Novi parlament će se sastati 10. ožujka.

**POLOZAJ U GRČKOJ.** Posljednjih su se dana u Grčkoj pojavili letaci protiv sadašnjeg režima s potpisima vođa opozicije s vodom venizelista Sofulism na čelu. Vlasti su odmah poduzele mjere te su poapsile šefove opozicije i druge vođe. Mnoge su ličnosti internirane na otocima. — Saznaje se još, kako je grčkom redarstvu u zadnji čas uspjelo otkriti jednu veliku urotu protiv kralja i ministra predsjednika Metaksasa. Bivši generalni direktor grčkog redarstva, Polihromopoulos, spremao je atentat u atenskoj katedrali za vrijeme vjenčanih svečanosti i namjeravao umoriti kralja, prijestolonasljednika i ministra predsjednika Metaksasa. On je uapšen i progнан na otok Santos.

**DEMOKRATSKI BLOK DRŽAVA** 26. t. mj. započelo je stoto zasjedanje vijeća Društva Naroda. Među pitanjima, koja stoje na dnevnom redu na prvom mjestu se nalaze: židovske pritužbe iz Rumunjske, zaštitno palestinsko pitanje, južno-afrički mandat, pitanje plebiscita u Aleksandriji, kao i pitanje ukidanja financijske kontrole Društva Naroda nad Mađarskom. — Ovom prilikom imali bi se održati važni pregovori glede osnivanja jedne demokratske zajednice država unutar Društva Naroda. Ovaj plan u prvom redu obuhvaća Englesku, Francusku i Sjedinjene Države. U upućenim se krugovima naglašuje, da ovoj zajednici ne će pripadati sovjetska Rusija i da joj ne može pripadati, jer nije demokratska, nego totalitarna država.

**TALIJANSKO-AMERICKI TRGOVAČKI PREGOVORI** su prekinuti, jer se američka vlada ustručava priznati aneksiju Abesinije i rimski imperij.

## Javna zahvala

Prilikom našega zlatnog pira, ovim putem svima od srca zahvaljujemo na darovima, te prisemnim i usmenim čestitkama, koje smo primili.

U Šibeniku, 27. siječnja 1938.

SIME I ANTULA ŽUPANOVIC

**PRODAJE SE MALA KUĆA** kraj crkve Sv. Franje sastojća se od: 3 sobe, kuhinje, terace, malog dvorišta i podruma. — Obratiti se vlasniku: Ulica Grgura Ninskoga kbr. 195.

sam, kad sam pred 10 (deset) godina bolovala od tifusa, obećala dragom Bogu, da ću ovamo hodočastiti. Za to sam samo došla: da izvršim svoje obećanje. Ni u snu nijesam pomislila, da ću ovdje ozdraviti od teških bolesti. Ja sam samo htjela izvršiti zadano obećanje — i to je sve!"

Osim toga u Lurdu ozdravlja i mnogo djece, kod koje je isključena svaka vrst sugestije. Napokon, osim vjernika, u Lurdu ozdravlja i mnogo bezvjeraca, koji nemaju nikakve vjere, a kod njih hoćeš-nećeš moraš isključiti ovakvu sugestiju.

Gosp. Wetterstrand veli, da se može sugestionirati „jednostavnim, ali čvrsto zapovijedajućim tonom“. No u Lurdu nitko ne daje zapovijedajućega tona. Ono što bolesnik, svećenici i ostali pobožni puk zaziva i moli Prečistu Djevicu i Božanskoga Spasitelja, to nije nikakav zapovijedajući ton. To priznaju i sami sugestioničari. Tako je jedan, u prisustvu mnogih liječnika, rekao: „Svećenici, koji zazivaju milosrde Božje i kojima narod odgovara — mole — a ne zapovijedaju. Na taj se način ne sugestionira.“

Da u Lurdu nema sugestije, to potvrđuju i mnogi liječnici. Dr Guinier 30 godina promatrao je lurdsku ozdravljenja i tvrdi, da tu nema sugestije. A Vander Elst veli: „Kako god htjeli protumačiti lurdsku ozdravljenja, ne možemo ih protumačiti sugestijom.“

(Svršit će se.)



**Dobra pouka našim ljudima**

## Uloga Crkve u hrvatskom narodnom životu

Zagrebački „Obzor“ od 21. t. mj., povodom najnovijih izvjava o konkordatu sa strane predstavnika vlade, donosi zanimljiv članak. U njemu najprije ističe veliku brigu, koju pokazuju srpski politički krugovi u smjeru održanja i stvaranja što boljih odnosa s pravoslavljem, pak kaže:

„Povodom ovih zbilja ustrajnih napora vlade dra Stojadinovića, da uspostavi intimnu srdačnu suradnju sa srpsko-pravoslavnom hijerarhijom, nameću se hrvatskoj javnosti neke veoma važne konstatacije. Vidimo naime, da nema lole važnije grupe u srpskom narodu, koja ne bi visoko cijenila ulogu i značaj srpsko-pravoslavne crkve u narodnom i državnom životu srpstva. Konstatiramo također, da se sa srpske strane gleda na srpsko-pravoslavnu crkvu kao na cjelinu, te da se radi eventualnih pogriješaka pojedinaca nikada ne generalizira, nekada ne zaboravlja na glavne momente, koji su odlučni za prosuđivanje uloge srpsko-pravoslavne crkve u životu srpskog naroda.“

Ovo realno gledanje de facto cijele srpske javnosti na srpsko-pravoslavnu crkvu trebala bi biti dobra pouka mnogim našim ljudima. Kod nas se tako često traže detalji, sitnice, ispituje mikroskopom, da se nađe nešto, što bi moglo biti povod, da se kritizira, pa čak i napada katoličku crkvu, bez koje Hrvatsvo ne bi bilo ono što je danas. Pri tome se veoma često postupa nekritično, neobjektivno, a nerijetko i sa malo ili ništa poznavanja predmeta, o kojem se piše. Tako se nedavno u jednom zagrebačkom mjesečniku posve neopravdano i bez poznavanja stvari kritizirao odnos župnika prema seljaštvu u Bosni i Hercegovini i Dalmaciji. Tko pozna i malo politiku u bosansko-hercegovačkim i dalmatinskim selima, zna, da katolički župnici žive mahom vrlo teškim životom, jer je narod siromašan i jer su tamošnje prilike u svakom pogledu teške i sigurno, da ima jedva kojeg intelek-

tualca, koji bi dragovoljno zamijenio život u gradu s onim na selu. Osim toga župnici su u tim našim selima gotovo jedini pravi učitelji naroda; oni s njime dijele dobro i zlo, oni najbolje poznaju njegove osjećaje, težnje i jade. Bez župnika bi naše selo bilo prepušteno samo sebi te bi se sigurno brzo srozalo u kulturnom i moralnom pogledu. Župnici su uz to bili uvijek, osim rijetkih pojedinačnih iznimaka, pravi narodni ljudi. Zato je razumljivo, da je spomenuti neopravdani napadaj na župnike u Bosni, Hercegovini i Dalmaciji izazvao žestoku reakciju u svećeničkim redovima te da je to do lo do kraja i u uglednoj franjevačkoj „Novoj reviji“.

No ovo je samo jedan od mnogobrojnih primjera, kako se kod nas na površan, neobjektivan i neznalački način piše o katoličkoj crkvi i njenoj ulozi u našem narodnom životu. Svaki bi naš čovjek među tim morao spoznati, da sadašnje prilike nameću svakomu hrvatskom rodoljubu, da bez obzira na vlastita kulturna shvaćanja, vodi računa o važnosti katoličke crkve u našem narodnom životu. Danas se ne može prosuđivati odnos crkve prema narodu prema javnim pitanjima predratnim mjerilom. Katolička je crkva bila uvijek jedna živa snaga u hrvatskom narodu, a danas je ona veća nego ikada prije. I tko danas slabi katoličku crkvu, taj svijesno ili nesvijesno podrijava i našu narodnu snagu. Kad se danas konstatira ova činjenica, to nije nikakovo „klerikalno“ gledište, već priznanje postojeće zbilje. Može čovjek biti u kulturnom pogledu radikalni liberalac, ali će ipak morati priznati, da je katolička crkva u današnje vrijeme faktor, s kojim mora računati svaki hrvatski rodoljub i protiv koje se ne može voditi borba, a da se ne šteti našim vitalnim narodnim interesima.“

„Brat je mio koje vere bio!“

## Božićna poslanica šibenskog srpsko pravoslavnog episkopa Irineja Đorđevića

(Svršetak)

„Evo, na današnji sveti i svetli dan rođenja Istine mi izjavljujemo: nismo, i po sto puta nismo protivni da se prava koja mi uživamo dadu i rimokatoličkoj crkvi i svakoj zakonom priznatoj crkvi u našoj državi. Naša borba nije borba protiv braće rimokatoličke vere u Jugoslaviji, nego borba za ravnopravnost svih u državi. Ali, silom nametnuti konkordat ruši ustavom zagaranovanu ravnopravnost. Time ruši verski mir, jer jedno bez drugog ne ide i ne može ići. Konkordat nam je nametnuti objavljen rat. I mi smo stupili u neželjenu borbu. Ali, svjesni da je naša borba — borba za narodnu dušu, borba kakvu su vodili svi mučenici srpskog naroda i srpske vere, mi smelo idemo iz stradanja u stradanje, iz mučeništva u mučeništvo.“

Ova naša borba traje više od godine dana. Ne znamo koliko će još trajati. No ma koliko trajala, mi moramo istrajati. Ravnopravnost se mora izvojevat, i izvojevana očuvati. Ali znajte i verujte da ova naša borba nikome ne čini nepravdu. Ona samo traži pravdu za sve. Vi znate da je naš narod uvek imao jednu veliku vrlinu: muški i viteški je umeo da gleda istini u oči ma kako ona bila bolna i strašna, i junacki se borio za pobjedu istine i pravde. Imajte tu vrlinu i vi. Ona se danas od svih nas očekuje kao retko kada u našoj prošlosti. Budimo pribrani i dostojni dana u kojima živimo: ostanimo na visini shvaćanja svojih dužnosti i odgovornosti. Uzмимо sve što je kod nas bilo i što biva kao iskušenje, koje ne treba da nas slomije i onesposobi, nego da nas očeli-

stom. Jer se On kroz sve nas bori za našu dušu, za našu savest, za našu svetu Istinu. Zato se i ne bojimo gonilaca naših, kada nam ubijaju telo, a duše nam ne mogu ubiti. Mi znamo i osećamo: oni nikada ne mogu pobeđiti u nama Gospoda Hrista koji se iz nas bori za nas. Recite goniteljima svojim: „Ko će nas rastaviti od ljubavi Hristove? Nevolja ili tuđa? ili gonjenje? ili glad? ili golotinja? ili strah? ili mač? Mi u svemu ovome pobeđujemo kroz Hrista koji nas ljubi“ (Rim. 8, 35, 37).

Ne bojimo se nikakvih neprijatelja, jer je sa nama nepobedivi pobjednik na svima bojištima: Gospod Hristos. Sa nama su i Njegove nepobedive vojskove: sv. Sava i sv. Nemanja, sv. car Lazar i sveti kosovski i posle-kosovski mučenici, sveti srpski Carevi i Kralji. Sa nama je sva naša istorija i njena mučenička slava; sa nama je inaš najnoviji sveštenomučenik Patrijarh Varnava. A kada su oni sa nama, ko nas onda može pobeđiti, ko? — niko, niko, niko!

Braćo i deo moja, vi ste ovdje uvek bili na mrtvoj straži Pravoslavlja i Slovenstva. To ste i tu ste i danas. Neka vaše oružje bude uvek, kao što je bilo: evanđelska istina i pravda, svetosavska ljubav, vera i istrajnost. Nikada nasilje! Ostavite nasilje onima koji misle da se sveta Božja stvar u svemu brani nesvetim sredstvima. Radujte se ako vas Gospod ustoji da postadate Njega radi, jer kad ste s Njim jednaki u stradanju, bićete i u slavi. Odajte slavu Bogu i duboko se poklonite pred senima one braće i sestara koji u ovoj svetovj borbi i životu svoje položije pa složno kliknite: slava im i hvala!

Na današnji sveti dan, braćo i sestre, pomolimo se novorodenom Bogomladencu i Spasitelju našem:

da umnoži veru u nama, a iskoreni hristoborstvo u goniocima našim;

da pojača ljubav u nama, a uništi mržnju u neprijateljima našim;

da uzraste pravdu Božju u nama, a satre nepravdu u srcima nenavidnika naših;

da nas naoruža nepobedivom silom svoje evanđelske istine i pravde, kako bismo odneli evanđelsku pobjedu nad pobornicima nepravde;

da se Jugoslavija ovenča pobjedom pravde, istine i bratoljublja;

da nam svima mnogo srećnija i radosnija bude nastupajuća 1938 godina Gospodnja.

U to ime

HRISTOS SE RODI!

Vaš svagdašnji molitvenik  
u Gospodu

Srpsko pravoslavno Episkop dalmatinski  
IRINEJ.“

## Naši dopisi

Primošten

**Broj stanovništva.** U župi Primošten rodono je kroz prošlu 1937 godinu 142 (70 muških i 72 ženske), a umrlo ih je 67. Vjenčalo se 27 parova. Čitava župa ukupno broji 4,624, ali, kako su mnogi odsutni iz župe, to se računa, da u samom selu i ostalim zaseocima župe živi oko 4.000 duša.

**Katolički Dom.** Bivši aglni i požrtvovni upravitelj župe Primošten preč. don Srećko Pavić dao je namisao i pokrenuo akciju, da se sagradi Katolički Dom, u kojem će se moći razvijati sva mjesna vjersko-prosvjetna društva, i u koji bi imale doći časne sestre radi uzgoja djece i poučavanja djevojaka u kućanstvu. I tako se već 1933 počelo s gradnjom Doma. U početku se mnogo radilo i gradnja je brzo napredovala. Poslije je nastupio zastoj radi nestašice novca. Pred dvije godine je Dom bio pokriven krovom, i otađa se nije ništa na njemu radilo. Početkom ove godine se, međutim, nastavilo gradnjom. Sada se namještauju prozori i vrata. Još je u programu za ovu godinu, da se betonira dvorana i popodi prvi kat, a 1939 godine, bude li sreće, Božjeg blagoslova i pomoći od dobrih ljudi — koji su nas i dosad pomagali — doći će u našu župu i časne sestre, koje svi župljani željno očekuju. — Ovom prilikom dužnost nam je spomenuti i naše dobročinitelje, koji su nas, u zadnje vrijeme, obdarili svojim doprinosima. Tako je vlč. don Ivo Grgurev darovao 1000 dinara, don Vlade Pavić 500, Petar Ferara 200, presvij. don Rudolf Plan 150, don A. Jurčev 45, Tonko Karković 30, Krste Marinov 30, don Marko Corić 20 i don Ivo Berak 20. — Nadamo se, da će nas još i druge dobre duše pomoći, pa ćemo i njihova imena ob-



javit u našem „Katoliku“. — Naravno, da moramo zahvaliti i svima onima, koji su dali svoj doprinos u maslinama, koje su, po selu i po stanovima, skupljali Križari.

**Katolička Akcija.** Ovdje već duže vremena postoji Križarsko Sestrinstvo i Križarsko Bratstvo. No dok su Križarice uvijek dosta dobro radile, Križari bi se za neko vrijeme probudili, a onda bi opet zaspali. U zadnje vrijeme ponovno se pokazuju znakovi njihovoga buđenja, te se nadati, da će se sasvim probuditi. Sada to teže ide, kad nemamo vlastitih prostorija za sastanke i ostali društveni rad, ali će se, sigurno, sve popraviti, kada dogradimo naš Katolički Dom. — Na zadnjim okružnim tečajevima prisustvovali su i naša dva Križara kao i dvije Križarice, a iz odlomka Kruševo, koji također pripada župi Primošten, četiri Križarice. Prilikom prošlih božićnih blagdana Križarice su po selu sakupljale mlodare, u novcu i odjelju, s kojima su razveselili nekoliko siromašnih obitelji. — Samo naprijed, i uvijek na bolje!

### Božava (Dugi otok)

PRVO HODOČASJE MAJCI BOZJOJ OD DUBOVICE

Kako je naredio preuzv. biskup, održao se u našoj župi „Tjedan protiv psosti“ od 9.—16. siječnja. Svake večeri kroz cijeli tjedan održali smo pokorničke funkcije s propovijedima i blagoslovom. Narod se odazvao u potpunom broju i sudjelovao s razumljivim entuzijazmom.

U nedjelju 16. t. mj. bila je završna svečanost. Toga dana pozvao je župnik narod, da pokorničkom procesijom pođe do svetišta Majke Božje od Dubovice. Zupljani Dragova sa svojim dušobrižnikom odučili su isto, da i oni u isto vrijeme povedu procesiju do vrha Dubovice. Tamo ćemo se, ujedinjeno u žarkoj molitvi, obratiti k svojoj Ovdjetnici, da bi nam ona isprosila oprostjenje za bezbrojne uvrede, nanesene tolikim psostima.

I ako nam je put do vrha Dubovice vrlo strm i jako loš, ipak, kad je to na čast Majci Božjoj, cijelo se selo radosno odazvalo, te smo tako po prvi put povelj organizirano hodočašće Majci Božjoj od Dubovice.

Na polasku župnik je hodočasnike blagoslovio. Po cijelom putu u uzornom redu i dostojanstveno molili smo i pjevali Mariji u čast. Na vratima crkve u Dubovici dočekao nas je domaći dušobrižnik, koji se sa svojim župljanima već bio tamo popeo.

Tu smo zajednički održali pokorničku službu Božju te blagoslov s Presvetim. Propovijedao je dušobrižnik Dragova v.č. don Josip Rudić. Oduševljenim pjevanjem Mariji:

„S tobom nam se rasti došao je čas, Zdravo, zdravo, zdravo Marijo“,

vratili smo se kućama svojim s čvrstom odlukom, da ćemo prestati žalostiti Boga i Njegovu Majku.

Na povratku hodočasnike je blagoslovio domaći župnik v.č. don Andrija Oštrić.

Zadovoljni smo, jer nam je prvo Marijino hodočašće izvanredno uspjelo. Dao dragi Bog, da se hodočašća nastave te svā okolišna sela što prije posjete Dubovicu. Potrebno nam je, da u ovim teškim vremenima od moguće Majke isprosimo zaštitu i pomoć za vjeru i domovinu Hrvatsku.

Agr.

### Knin

**Duhovne vježbe za katolička društva.** Svrhom 1937. god. održane su duhovne vježbe u župskoj crkvi sv. Ante za sva katol. društva. Vježbe je održao p. o. Leonardo Bajić, profesor Bogoslovnog učilišta u Makarskoj. Duhovnim vježbama kroz tri dana prisustvovao je lijep broj članova svih društava, i ako je bio silan led u Kninu i ljuta zima.

**Sedmica protiv psosti.** Od 9. do 16. t. mj. u župskoj crkvi sv. Ante obavljena je večernja pobožnost protiv psosti, te Bogu-mrske navike i mane našega naroda. Svake večeri bila je prigodna propovijed. Ova sveta akcija protiv psosti završena je izloženjem Svetotajstva, posvetnom molitvom Božanskom Srcu Isusovu i svećanim obećanjem vjernika, da će svi vojevati protiv psosti u katoličkom Kninu i njegovoj okolici.

**Statistika župe.** Župa Knin, koja broji 1453 stanovnika, u minuloj godini 1937. imala je novorođene djece 45, smrtnih slučajeva 22, a vjenčanja 15. Katoličko pučanstvo, prema navedenim podacima, vidno napreduje.

### Svima koje zanima

## XXXIV. Međunarodni Euharistijski Kongres u Budimpešti

**PRIJAVE.** Tehničku stranu putovanja, nastambe, prehrane i putnih isprava preuzima „Putnik“, ali samo za takva lica, koja su se prijavila Biskupskom Ordinarijatu u Sibeniku. Prijaviti se treba odmah, jer je za to već skrajni čas. Svi, koji su se već prijavili i koji se još kane prijaviti, neka nam odmah javu, na koju i kakvu kategoriju *konakista i prehrane* računaju prilikom svoga boravka u Budimpešti.

**PASOŠI.** Putovat će se kolektivnim pasošima posebnim vozom već iz Sibenika, dotično Perkovića, ako naših hodočasnika skupa s onima iz splitske i hvarske biskupije bude barem tri stolne. Inače ćemo do Zagreba putovati posebnim vagonima, a iz Zagreba posebnim vozom. Kolektivne *pasoše i vozove* uredit će „Putnik“. Putovanje posebnim vozovima i kolektivnim pasošima puno je jeftinije. Dan i sat polasa iz Sibenika javit ćemo pravovremeno kasnije, kao i što su hodočasnici sve dužni učiniti u svojim mjestima, da im „Putnik“ uzmogne pribaviti kolektivni pasoš. Hodočasnici ne će plaćati mađarski ulazni vizum, već će svaki platiti samo t. zv. manipulacijsku taksu, koja iznosi Din 23. Troškove oko pasoša javit ćemo kasnije.

**PUTOVANJE.** Hodočasnici uz kongresnu legitimaciju imat će 50% popusta i na našim i na mađarskim željeznicama, u koliko ne budu putovali posebnim vozovima. *Legitimacije* dobit će hodočasnici od „Putnika“ preko Biskupskog Ordinarijata u Sibeniku. Cijena legitimacije bit će oko Din 60.

**STANOVANJE I PREHRANA.** Evo kratak pregled cijena za stanove i hranu: a) *Hoteli.* Cijene za stan i hranu kreću se između Din 370 do 130 dnevno, prema klasi hotela i hrane. — b) *Panzioni.* Cijena za stan i hranu između Din 190 do 130 dnevno. — c) *Privatni stanovi.* Za stan i hranu Din 200 do 90 na dan. — d) *Mali stanovi* (sobe s 1 ili 2 kreveta) Din 120 dnevno skupa s

### Neka se zna!

## Pred vanredno zasjedanje Svetog Arhijerejskog Sabora

Pod ovim naslovom beogradska „*Smatravanja*“, službeno glasilo vladine JRZ., od 19. t. mj. donijela je ovaj uvodnik, koji, radi njegove aktuelnosti, prenosimo u cijelosti:

„Iznošenje Zakonskog predloga o konkordatu prošloga leta pred Narodnu skupštinu i njegovo izglasanje u istoj bili su izazvali poznato uznemirenje kod velikog dela našeg pravoslavnog sveta.

Ne želeći da se donošenjem Konkordata remeti verski mir u Našoj zemlji Predsednik Ministarskog saveta gospodin dr. Milan Stojadinović je u svom govoru u klubu narodnih poslanika Jugoslovenske Radikalne Zaječnice još 23 jula prošle godine bio naglasio, da se taj zakonski predlog neće odmah u takvoj atmosferi ni iznositi Senatu na izglasavanje.

Nalazeći da se u tom pogledu prilike nisu bile izmijenile gospodin dr. Stojadinović je već 9 oktobra prošle godine u svojoj izjavi dotaj predstavnicima naše štampe bio kazao, da se Zakonski predlog o konkordatu neće uopšte ni iznositi Senatu na rešavanje, a posledice takvog stava Kraljevske vlade bila je i odluka Senata od 19 oktobra prošle godine, da taj zakonski predlog nije ni prenet u sadanji saziv Senata.

Ovih dana — 29 decembra prošle godine prilikom davanja ekspozea o budžetu svog resora gospodin dr. Anton Korošec, ministar unutrašnjih poslova, naglasio je, da je Zakonski predlog o konkordatu bio stvorio jedno mutno stanje. Usled toga je današnja Kraljevska vlada na čelu sa g. g. dr. Stojadinovićem, dr. Korošcem i dr. Spahom, po rečima g. dr. Korošca, rešena, da ne donosi ni stari konkordat, ni korigovani stari konkordati, ni novi, niti uopšte ma kakvi konkordati, *smatrajući za potrebnije da sa Pravoslavnom crkvom ostvari korektan, normalan i prijateljski odnos.*

Gospodin dr. Korošec je podvukao i to, da Kraljevska vlada radi naprednije na tom pomirenju nalazeći da je to u interesu i Srpske pravoslavne crkve i države. Ovakvom kategoričkom izjavom tako uticajnog člana današnjeg kabineta, datom pred

hranom. — e) *Škole s hotelskim uređenjem* Din 110 dnevno skupa s hranom. — f) *Panzionati* od Din 190 do 90 dnevno za stan i hranu. — g) *Klubovi* između Din 160 do 90 dnevno za stan i hranu. — *Stanovi u školama:* I. razred s hranom Din 60 dnevno; II. razred s hranom Din 40 dnevno. Samo stan: I. razred Din 30 dnevno; II. razred Din 20 dnevno.

**DRUGI TROSKOVI** dnevno za autobuse, tramvaje, male okrepe preko dana iznositi će barem Din 40—50 dnevno, a možda i više ili manje, već prema vlastitom proračunu. Računajte svakako trošak oko zajedničkoga pasoša po pojedincu Din 50, za legitimaciju oko Din 60, za kongresni vademecum sa kongresnim znakom Din 40, prenos s kolodvora u Budimpešti do stana i natrag na kolodvor od Din 35 do 45, manipulacionu taksu Din 23. To je minimum troška od Sibenika do Budimpešti i natrag. Toj svoti treba još pridodati oko Din 350 za put od Sibenika do Budimpešti i natrag, ako ne uspijemo dobiti posebni voz već iz Sibenika, dotično Perkovića. Na ova osnovna može sada svaki hodočasnik, s dosta točnom sigurnošću, sam sebi izračunati potrebite troškove.

**SVU GG. ŽUPNIKE, DUSOBRIZNIKE I OSTALE SVEĆENIKE** molimo, da, svaki u svom djelokrugu ovo objavi i narodu protumači te uzastoji, da nas bude što više zastupano na ovom XXXIV. međunarodnom euharistijskom kongresu u Budimpešti od 25. do 29. svibnja ove godine, koji će se ovaj put eto držati u našoj neposrednoj blizini. Po svemu, što novine pišu, bit će to uistinu veličajna euharistijska manifestacija protiv modernog ateizma i bezvjerja.

**ZA SVE POTREBITE INFORMACIJE** neka se svećenici i vjernici naših dviju biskupija obraćaju Biskupskom Ordinarijatu u Sibeniku.

Odbor

narušavanja javnog mira i nasilnog uticanja na donošenje odluka Sv. Arhijerejskog Sabora.

Skrećući pažnju našoj javnosti na tu do sada nezapamćenu i svake osude zaslužnu pojavu mi podvlačimo, da celokupna naša javnost bez izuzetka ima duboko uverenje, da će najpouzatiji, merodavni i legalni predstavnici Srpske pravoslavne crkve umeti moći, da održe disciplinu i red u istoj i znati da sačuvaju onu ljubav, oduševljenje našeg pravoslavnog sveta, kakve je uvek on i gajio do sada prema svojoj crkvi.“

## Život Šibenika

**SVIJEČNICA U KATEDRALI.** U srijedu na Sviječnicu bit će ujutro u 6 s. župska sv. Misa. Zatim u 7, 8 i 9 s. tihe sv. Mise. U 10.30 s. bit će blagoslov svijeća, procesija oko crkve i sv. Misa s pontifikalnom asistencijom. Svijeće blagoslivlje preuzv. biskup.

**SVIJEČNICA U NOVOJ CRKVI.** Blagdan Sviječnice ili Očišćenja Bl. Dj. Marije bit će i ove godine svećano proslavljeno u Novoj crkvi. Nova crkva posvećena je Gospi od Očišćenja ili Sviječnici. Uoči blagdana u 5 s. uvečer bit će pjevana Večernja a zatim ispovijedanje. Na sam blagdan počinju lekcije ujutro u 5.30 s. Poslije lekcija bit će blagoslov svijeća i procesija oko crkve, a zatim pjevana sv. Misa. U 8 s. bit će tiha sv. Misa. U 10 s. pjevana sv. Misa. Popodne u 5 s. blagoslov s Presvetim.

**SV. BLAZ.** Slavi se u četvrtak 3. t. mj. Sv. Blaža zavilje naš narod u bolest gria. Po starom običaju u svakoj crkvi iz sv. Mise bit će grlićanje.

**NA PRVI PETAK** imaće Križari Kat. Muževi crkveni sastanak u *Novoj crkvi* u 7.30 s. uvečer. — Križarice i Male Križarice imat će u *crkvi sv. Luce* ujutro u 6.30 s. sv. Misu i skupnu sv. Pričest, a navečer u 6.30 s. propovijed i blagoslov s posvetom Presv. Srcu.

**REDUKCIJA KREVETA U SIBENSKOJ BOLNICI.** Prošlih dana donesena je odluka, da se u šibenskoj bolnici smanji 40 kreveta. Ova odluka već je sprovedena u djelo. Redukcija kreveta u šib. bolnici izazvala je u cijelom gradu ogorčenje. I pravom. Ako je dosađa bila tolika naval bolesnika u šibensku bolnicu iz cijele šib. verne Dalmacije, da se čak moralo leći neke bolesnike na pod, eđa im se pruži naj hitnija pomoć, pitamo nadležne faktore, gdje će se unaprijed smještati ti bijednici? Valjda pred vrata bolnice? Tu odluku treba svakako odmah povući!

**ZLATNI PIR.** 24. t. mj. proslavio je svoj zlatni pir g. Zupanović Simo p. k. I ve sa svojom drugaricom gđom Antulom. U svojoj dolačkoj župskoj dupkom punoj crkvi, pred onim istim oltarom, pred kojim su prije 50 godina obavili vjenčanje, sada su, preko svećane sv. M. se, zahvalili Bogu za bezbrojne milosti i prisustvu svojih sinova, kćeri i unuka. Preko Mise župnik preč. don I. Berak održao im je topao govor o uzvišenosti sakramenta sv. ženidbe. Vrlo malo koliko g. Sim i njegovoj dobroj drugarici gđi Antuli naše srdačne čestitke uz želju, da dočekaju i dijamantni, pak vječni pir!

**U DOLACKOJ ŽUPSKOJ CRKVI.** 2. II. t. g. na Sviječnicu župska svećana sv. Misa bit će u 7.30 s. ujutro s blagoslovom svijeća i procesijom s gorućim svijećama. — Toga dana počinje devetnica u čast Gospe Lurdske, koja će počimati svake večeri u 5 s. Svake večeri bit će ružarij, govor o dobroti, milosrđu i čudesima „Naše Gospe Lurdske“, pjevane Gospine litanije, blagoslov s Presvetim, pjevanje Martijnih pjesama. Preko devetnice pjevat će članice „Bratovštine Naše Gospe Lurdske“. — Dodite, braćo i sestre, da skupa počastimo i proslavimo našu dragu Gospu te da je zamolimo za pomoć! — Preko devetnice svakoga jutra bit će tiha sv. Misa u 6.30 s.

**SVIM ČLANICAMA „ŽIVOGA SVIJETLA“** javljam, da je nakana klanjanja za slijedeći tjedan (31. I.—6. II.): za Papu našega Pija XI., da ga Bog uzdrži u dobrom zdravlju i još duugo poživi te da de, da nadvlada sve svoje neprijatelje i dobro vodi Petrovu lađicu, našu rimokatoličku Crkvu — *Don Ante Radić.*

**U CRKVI SV. LOVRE** devetnica Gospi Lurdskoj počinje 2. II. u 18 sati. Na sv. Blaža 3. II. lekcije u pet i po, sv. Mise u 6 s. tiha, u 6.30 s. pjevana, u 7, 8, 9 s. tihe, u 10 sati pjevana. Poslije podne blagoslov i propovijed u 4 s.